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موضوع حذف ارز ترجیحی دارو ازجمله 
مسائلی است که این روزها جامعه کارگری، به ویژه 
بازنشستگان را حساس کرده است. البته قرار است 
این اقدام از ابتدای سال آینده شروع شود اما آنچه 
که در این روزها بیش از پیش شنیده می‌شود، آغاز 
زمزمه افزایش نرخ دارو به دلیل شوک روانی حاصل 

از نشر این خبر است.
پیش از این بسیاری از فعالان حقوق بازنشستگان 
و اعضای کانون‌های بازنشستگی تامین اجتماعی و 
کشوری و لشگری نسبت به حذف برخی اقلام دارویی 
از لیست اعلامی شورای عالی بیمه ابراز نارضایتی 
و نسبت به تبعات آن هشدار داده بودند اما حال با 
تصمیم دولت برای حذف کامل ارز ترجیحی دارو )که 
زمزمه‌های آن از دولت قبل وجود داشت( تقریباً روند 
گران‌سازی این اقلام حیاتی برای بازنشستگان کشور 

تکمیل می‌شود.
با وجود اینکه همیشه بازنشستگان سازمان تامین 
اجتماعی نسبت به خدمات درمانی خود و اجرای مواد 

۵۴ تا ۵۶ قانون تامین اجتماعی و همچنین قانون 
الزام انتقاد داشتند اما گران‌سازی دارو در شرایطی که 
بسیاری از بازنشستگان نسبت به وضعیت خدمات 
درمانی خود نیز نارضایتی دارند، شرایط را برای 
سازمان تامین اجتماعی و نظام خدمات‌دهی درمانی 

آن دشوارتر می‌کند.
البته نباید از بیان این نکته نیز غافل ماند که 
بسیاری از بازنشستگان به‌دلیل افزایش هزینه‌های 
خرید داروی آزاد، دچار مشکل مالی شده‌اند. از آنجا 
که داروهای تحت پوشش بیمه عمدتاً داروهای 
داخلی هستند، بسیاری از بازنشستگان برای درمان 
بیماری‌های صعب‌العلاج از بازار آزاد با قیمت‌های 
بالا از داروهای خارجی استفاده می‌کنند که گفته 
می‌شود تاثیر آنها بیشتر است. در چنین شرایطی، 
حذف ارز ترجیحی دارو اثر خود را بر قیمت داروهای 

آزاد نیز خواهد گذاشت.
این درحالی است که »محمدرضا ظفرقندی« 
وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی اخیراً 

در اظهارنظری درباره حذف ارز ترجیحی دارو، 
با تایید این خبر اعلام کرده بود که وزارت 
بهداشت تلاش خواهد کرد تا اثرات منفی این 
 سیاست که دولت ناگزیر به اجرای آن است را 

خنثی کند!

درمان در سال آینده با مشکلات بیشتری 
روبه‌رو خواهد شد

»حسن صادقی« عضو کمیته درمان کانون 
بازنشستگان تامین اجتماعی تهران و رئیس اتحادیه 
پیشکسوتان جامعه کارگری در این رابطه می‌گوید: 
با وجود اینکه بحث حذف ارز ترجیحی دارو ابلاغ 
نشده اما از هم اکنون شاهد اثر این سیاست در افزایش 
قیمت‌های داروهای داروخانه‌ها هستیم. در همین 
شش ماه اخیر یعنی از پایان اردیبهشت تاکنون، 
قیمت برخی داروها تا ۱۰۰درصد افزایش یافته و 

دوبرابر شده است.
وی افزود: طبیعی است گروه‌هایی از جامعه که 

توان مالی تهیه دارو را ندارند، بیشترین زیان را از این 
سیاست خواهند کرد و در درمان خود دچار مشکل 
خواهند شد. در راس همه آنها بازنشستگان قرار دارند. 
خود صندوق‌های بیمه‌ای به ویژه صندوق تامین 
اجتماعی نیز از ناحیه گران شدن دارو زیان خواهند 
دید. یعنی دولت به جای آنکه بدهی خود را به سازمان 
تامین اجتماعی بدهد، برای صندوق‌های بیمه‌ای آن 
هم از ناحیه افزایش هزینه درمان و دارو، هزینه‌تراشی 

کرده است.
صادقی اضافه کرد: بخش اعظمی از هزینه‌های 
سازمان تامین اجتماعی در سال آینده باید به 
داروهایی اختصاص پیدا کند که ارز ترجیحی آنها 
حذف شده است. این طرح بدون مطالعه کافی مطرح 
شده و اشتباه بزرگی است و اثر آن صرفا بر بخش 
دارو نیست. تجهیزات پزشکی و خدمات درمانی و 
تعرفه‌های خدمات درمانی نیز همزمان با دارو افزایش 

خواهد یافت.
رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری 
تصریح کرد: قاعدتاً به خاطر افزایش هزینه 
صندوق‌های بیمه‌گر، برخی اقلام دارویی از لیست 
داروهای تحت پوشش اعلام شده توسط شورای 
عالی بیمه حذف خواهند شد. پیش از این نیز ۷۴ 
قلم دارو ازجمله اقلام تقویتی و ویتامینی، از لیست 
داروهای مشمول بیمه حذف شده بود و با این روند 
و سیاست حذف ارز ترجیحی دارو، قاعدتاً داروهای 
بیماری‌های ساده مثل انواع داروهای ضد آنفولانزا، 
سرماخوردگی و... نیز که پرمصرف هستند، به مرور از 

لیست داروهای تحت پوشش بیمه حذف می‌شوند.
وی خاطرنشان کرد: تا پیش از این ما موضوعاتی 
مثل فقر مسکنی، فقر آموزشی و فقر اقتصادی را 
داشتیم و اکنون باید فقر درمانی را هم با این روند به 
سایر ابعاد فقر در کشور اضافه کنیم. لذا به نظر می‌رسد 

سال آینده از نظر درمانی نیز سال دشواری باشد.

فشار بر کم‌درآمدترین‌ها 
افزایش خواهد یافت

»احمد پنجکی« عضو هیات مدیره کانون عالی 
بازنشستگان تامین اجتماعی نیز در این ارتباط 

می‌گوید: هم در سال جاری ما با افزایش نرخ دارو برای 
بازنشستگان و شاغلین تحت پوشش سازمان تامین 
اجتماعی مواجه بودیم و هم سال گذشته، افزایش 
قیمت داشتیم. با این تصمیم روند دو سال اخیر 
تشدید خواهد شد. این درحالی است که خود دولت 
قرار است سال آینده کلیه تعرفه‌های درمان را برای 

پزشکان ۵۴درصد افزایش نرخ بدهد.
وی تاکید کرد: بیشترین هزینه‌های دارویی 
در کشور متعلق به بازنشستگان، بازماندگان و 
بیمه‌شدگان تبعی آنان است و این درحالی‌ست که 
بازنشستگان سازمان تامین اجتماعی همزمان جزو 
کم‌درآمدترین اقشار کشور نیز محسوب می‌شوند. 
۷۰درصد از این بازنشستگان حداقل‌بگیر یا نزدیک 
به حداقل‌بگیر هستند. حتی در ارتباط با بیمه تکمیلی 
بازنشستگان تامین اجتماعی نیز ما مشکلات جدی 
داریم و هنوز سه ماه از معوقات تعهدات تامین 
اجتماعی به شرکت آتیه‌سازان حافظ در موضوع بیمه 

تکمیلی واریز نشده است.
این فعال حقوق بازنشستگان اضافه کرد: بحث 
معیشت بازنشستگان و مردم فرودست و درمان 
رایگان از شعارهای رئیس‌جمهور بود. خود رئیس 
جمهور در بحث بیمه تکمیلی به کاسب‌کاری برخی 
شرکت‌های بیمه اشاره کرده است. در شرایطی که 
هزینه‌های دارویی با تصمیم دولت افزایش یابد، این 
کاسب‌کاری در حوزه داروخانه‌ها و مراکز درمانی 
مختلف و شرکت‌های بیمه تکمیلی بیشتر هم 
خواهد شد و زیان آن را کارگر و بازنشسته کشور 

تحمل خواهند کرد.
وی در پایان اظهار کرد: اگر دولت این فشارها 
را روی بازنشستگان کنترل نکند، ما با بحران‌های 
اجتماعی و اقتصادی ناشی از آن مواجه خواهیم 
شد و دولت خود باید پاسخگوی انواع مختلف تبعات 
این فشارها باشد. به همین دلیل ما با وجود علم به 
اینکه چه فشارهایی روی دولت از نظر مالی وجود 
دارد، معتقدیم باید منابعی از سایر بخش‌ها که 
در اولویت نیستند، به این حوزه اختصاص یابد تا 
فشار از ضعیف‌ترین اقشار جامعه در زمینه درمان 

برداشته شود.

کارگران فولاد سیادن ابهر 
دوباره تجمع کردند

شماری از کارگران کارخانه فولاد سیادن ابهر در انتقاد 
به آنچه بی‌توجهی کارفرما به وضعیت مطالبات خود 
می‌خوانند، صبح روز شنبه )یکم دی ماه( کار را متوقف 
کرده و دست به اعتراض صنفی زدند. به گزارش ایلنا، 
یکی از این کارگران گفت: بعد از اعتراض روز پنجشنبه 
)۲۹ آذر ماه( مقابل ساختمان فرمانداری برای وصول 
خواسته‌هایمان، متاسفانه کسی پاسخگوی مطالباتمان 
نبود. وی با بیان اینکه خواستار دریافت مطالبات معوقه 
مزدی خود هستیم، گفت: چندین سال است از مسئولان 
شرکت درخواست رفع تبعیض و بهبود وضعیت شغلی 
و مزایای دریافتی داریم اما تغییری در شرایط شغلی و 
مزایای دریافتی ما ایجاد نشد و در نتیجه روز پنجشنبه 
تصمیم گرفتیم با حضور مقابل ساختمان فرمانداری 
ابهر اعتراض صنفی برگزار کنیم. او با بیان اینکه خواسته 
اصلی کارگران این کارخانه دریافت حداقل یک ماه از دو 
ماه حقوق عقب‌افتاده آبان و آذر خود در آستانه شب یلدا 
بود، اضافه کرد: متاسفانه روز پنجشنبه، کارفرما مبلغ 
ناچیزی )۵ میلیون تومان( به حساب کارگران واریز کرد 
که موجب نارضایتی بیشتر کارگران شد. به گفته وی، 
کارگران قراردادی فولاد سیادن ماهانه مبلغی در حدود 
۱۳ تا ۱۴میلیون تومان دریافت دارند که این رقم با توجه 
به افزایش روزانه قیمت اقلام مصرفی و غذایی، ناچیز است. 
او گفت؛ کارگران فولاد سیادن که تعدادشان به ۲۸۰ نفر 
می‌رسد، علاوه بر معوقات حقوقی در زمینه بیمه تامین 
اجتماعی، پرداخت حق اضافه‌کاری‌ها و تعطیل‌کاری‌ها، 
سختی کار و عدم اجرای طرح طبقه‌بندی مشاغل با 

مشکل مواجه‌اند.

    
رئیس سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای:

یک‌چهارم جوانان ایرانی 
به دنبال تحصیل، شغل یا مهارت نیستند

رئیس سازمان آموزش فنی‌وحرفه‌ای کشور گفت: 
۲۶درصد از جوانان ایرانی ۱۵ تا ۲۴ ساله به دنبال تحصیل، 
مهارت‌آموزی یا حتی شغل نیستند. به گزارش ایسنا، 
غلامحسین محمدی با بیان این مطلب گفت: ۲۰درصد از 
جوانان دنیا نیز به دنبال تحصیل و مهارت‌آموزی یا حتی 
شغل نیستند. وی با بیان اینکه در بین سال‌های ۲۰۲۳ تا 
۲۰۲۷ بسیاری از شغل‌ها از بین می‌رود، گفت: پیش‌بینی 
می‌شود عناوین شغلی نظیر کارشناس هوش مصنوعی، 
مهندس رباتیک و مهندس فناوری‌های مالی بیشترین 
سهم در میان مشاغل آینده را به خود تخصیص دهند و 
همچنین عناوین شغلی نظیر طراحان گرافیک، مهندسان، 
کارگران ساختمانی، آشپزها و نصاب‌های تجهیزات هم 
رشد کنند اگرچه رشد آنها اندک است. عناوین شغلی 
نظیر باجه‌دار بانک، کارمند ثبت اطلاعات و تحصیل‌دار 
از مشاغلی هستند که احتمال می‌رود بیشترین تقلیل 
را داشته باشند. رئیس سازمان آموزش فنی‌وحرفه‌ای 
کشور گفت: اصلی‌ترین چالش کسب‌وکارها از سال ۲۰۱۵ 
تاکنون، چابکی و خلاقیت در حل مسائل بوده که منجر 
به لزوم تحول در مهارت‌های کلیدی مورد تقاضا، برای 
مواجه با این چالش است. وی با تاکید بر اینکه ۴۴درصد از 
مهارت‌های کلیدی نیروی کار طی ۵ سال آینده دستخوش 
تغییر می‌شوند، گفت: هم‌اکنون ایران و جهان در عصر حل 
مسائل پیچیده قرار دارند. محمدی افزود: براساس گزارش 
مجمع جهانی اقتصاد، سرمایه‌گذاری در یادگیری و آموزش 
حین‌کار، یکی از رایج‌ترین راهبردهای منافع منابع انسانی 
است که برای تحقق اهداف کسب و کار سازمان‌ها اتخاذ 
می‌شود. تا سال ۲۰۲۷ حدود ۶۰درصد از نیروی کار، به 
آموزش نیاز خواهند داشت اما در حال حاضر تنها نیمی 
از آنها به این فرصت دسترسی دارند و به نظر می‌رسد که 
در این بخش، کارآفرینان می‌توانند ایفای نقش جدی 

داشته باشند.
    

امیدواری کارگران مس درآلو 
برای بازگشت به کار

کارگران بیکار شده پروژه کارخانه تغلیظ مس درآلو 
ابراز امیدواری کردند با دخالت مسئولان صنایع مس 
ایران، موضوع بازگشت به کار آنها حل شود. یکی از این 
کارگران در گفت‌وگو با ایلنا از پایان اعتراض شش روزه 
شماری از کارگران بیکار شده پروژه کارخانه تغلیظ مس 
درآلو به دنبال حضور مشاور مدیرعامل شرکت ملی صنایع 
مس ایران در جمع کارگران معترض خبر داد. طبق گفته 
این کارگر، »مهدی زین‌الدینی« مشاور مدیرعامل شرکت 
ملی صنایع مس ایران روز پنجشنبه )۲۹ آذر ماه( به دنبال 
اعتراض شش روزه کارگران )۲۴ تا ۲۹ آذر ماه( تعدیلی 
واحد تغلیظ مس درآلو در جمع معترضان حاضر شده و قول 
پیگیری و بازگشت به کار کارگران را داده است. کارگران 
هم با اعتماد به وعده داده شد به محل سکونت خود در 

شهرستان‌های »بردسیر« و »رابر« بازگشتند.
    

مرگ یک کارگر 51 ساله 
در پی ریزش آوار

در گودبرداری غیراصولی که در ولدآباد محمدشهر 
کرج رخ داد، یک کارگر 51 ساله هنگام گودبرداری بر 
اثر ریزش خاک زیر آوار مدفون شد. به گزارش ایلنا، مدیر 
روابط‌عمومی شهرداری محمدشهر کرج گفت: این کارگر 
در حال تخریب دیواره کناری زیرزمین گودبرداری شده 
بود که به علت گودبرداری غیراصولی و عملیات غیرفنی با 
ریزش خاک زیر آوار ماند. افشین سخایی با اعلام اینکه با 
توجه به سست بودن دیواره آن احتمال ریزش این دیواره‌ها 
وجود داشت، افزود: آتش‌نشانان به محض اطلاع به سرعت 
در محل حادثه حضور یافتند و پس از ایمن‌سازی محل 
حادثه جسد فرد حادثه دیده را از زیر خاک بیرون آوردند. 
به گفته وی، سازندگان بنا‌های ساختمانی برای پیشگیری 
 از تکرار چنین حوادثی حتما باید الزامات ایمنی را 

رعایت کنند.

حذف ارز ترجیحی، اقلام دارویی تحت پوشش بیمه را کاهش می‌دهداخبار کارگری

فقرِ درمانی در انتظار بازنشستگان

بیشترین هزینه‌های دارویی متعلق 
به بازنشستگان، بازماندگان و 

بیمه‌شدگان تبعی آنان است و در عین 
حال بازنشستگان تامین اجتماعی 
همزمان جزو کم‌درآمدترین اقشار 

کشور نیز محسوب می‌شوند

حذف ارز ترجیحی دارو بدون مطالعه 
کافی مطرح شده و اشتباه بزرگی است 

و اثر آن صرفا بر بخش دارو نیست. 
قیمت تجهیزات پزشکی و تعرفه‌های 

خدمات درمانی نیز همزمان با دارو 
افزایش خواهد یافت

نایب رئیس انجمن صنفی کارگران ساختمانی شهرستان ابهر گفت: کارگران 
ساختمانی در هر شرایطی حتی در سرمای منفی ۲۰ درجه مجبورند کار کنند چون 

روزمزد هستند و تنها به ازای روزهایی که کار کنند، حقوق می‌گیرند.
محمد بابایی در گفت‌وگو با ایلنا گفت: در 12 سال گذشته، حضور انجمن‌های صنفی 
در بهبود شرایط کارگران ساختمانی موثر بوده اما در سه سال گذشته، مشکلات انباشته 

شده است.
وی با بیان اینکه »بیمه همچنان یکی از گرفتاری‌های اصلی‌ست« ادامه داد: 
اصلاح قانون بیمه کارگران ساختمانی در سال ۱۴۰۰ نتواست مشکلات بیمه کارگران 
ساختمانی را برطرف کند. در ابهر تا قبل از سال ۱۴۰۰، تعداد ۲۳۵۰ کارگر ساختمانی 
بیمه‌شده داشتیم و در استان زنجان ۱۷هزار کارگر تا قبل از این تاریخ بیمه شده بودند. 

متاسفانه از سال ۱۴۰۰ و اقدام مجلس برای اصلاح قانون بیمه کارگران ساختمانی و صدور 
بخشنامه‌های بی‌پایه و اساس و غیرقانونی تامین اجتماعی، این تعداد کاهش یافت. در 
شهرستان ابهر، بیمه حدود ۷۰۰ کارگر ساختمانی قطع شد و امروز ما فقط ۱۶۰۰ کارگر 

بیمه‌شده در شهرستان داریم.
بابایی افزود: اکثریت این ۷۰۰ نفر کارگر ساختمانی هستند و هنوز در شهرستان 
کار می‌کنند اما به دلیل بازرسی‌های غیرکارشناسی و ناعادلانه کارگزاری‌های تامین 
اجتماعی، بیمه‌شان به دلایل واهی و غیرقابل قبول قطع شده است. کارگران ساختمانی 

به این موضوع اعتراض دارند اما کسی پاسخگو نیست.
به گفته این فعال صنفی، از سال ۱۴۰۰ هیچ سهمیه‌ی بیمه‌ای به کارگران ساختمانی 

شهرستان ابهر و استان زنجان تعلق نگرفته و هزاران کارگر در صف بیمه معطل مانده‌اند.
بابایی در ادامه با بیان اینکه »انجمن‌های صنفی کارگران ساختمانی در راستای بهبود 
کیفی کار، ارتقای فنی و افزودن به دانش کاری کارگران تشکیل شده‌اند« تصریح کرد: 
نهادهای دولتی، مشارکت انجمن‌های صنفی کارگران را به رسمیت نمی‌شناسند و با آنها 
همکاری نمی‌کنند. در موارد بسیاری، صدای انجمن‌های صنفی که تشکل‌هایی برآمده 

از دل کارگران ساختمانی هستند، به جایی نمی‌رسد.
به گفته نایب رئیس انجمن صنفی کارگران ساختمانی ابهر، عملکرد سازمان فنی 
و حرفه‌ای یکی از مصادیق بی‌توجهی به شرایط کارگران و تلاش‌های انجمن‌های 
صنفی‌ست. او در این رابطه می‌گوید: سازمان فنی و حرفه‌ای نتوانسته آن‌چنان که باید از 
کارگران ساختمانی در راستای ارتقای مهارت و بهبود شغل حمایت کند. ما امروز با مشکل 
ارتقای کارت مهارت فنی و حرفه‌ای دست و پنجه نرم می‌کنیم. آزمون‌های فنی و حرفه‌ای 
برای ارتقای کارت مهارت کارگران ساختمانی یا برگزار نمی‌شود یا اگر هم برگزار شود، 

مشکل محدودیت ظرفیت دارد.
به اعتقاد این فعال صنفی، کارگران ساختمانی به‌رغم تلاش‌های انجمن‌های صنفی، 
نمی‌توانند سر موعد مقرر کارت‌های مهارت فنی و حرفه‌ای خود را ارتقا دهند و همین امر 

موجب محرومیت از دستمزدی می‌شود که استحقاقش را دارند چراکه سطح دستمزدهای 
کارگران و استادکاران ساختمان براساس درجه کارت مهارت فنی و حرفه‌ای رتبه‌بندی 

و پرداخت می‌شود.
بابایی اضافه می‌کند: دستمزد کارگران و استادکاران ساختمان براساس توافق‌های 
دسته‌جمعی میان انجمن‌های صنفی و کارفرمایان تعیین می‌شود. در شهرستان ابهر، 
دستمزد‌ها تقریباً خوب است اما کارگران از حمایت‌های اجتماعی ازجمله بیمه و 
بازنشستگی پیش از موعد و همچنین حداقل‌های ایمنی کار محرومند. این فعال صنفی 
افزود: کارگران ساختمانی حتی بیمه‌شده‌ها نمی‌توانند از مزایای بازنشستگی پیش از 
موعد برخوردار شوند. در واقع سختی کار برای این کارگران لحاظ نمی‌شود در حالی‌که کار 
ساختمانی، ماهیتاً سخت و زیان‌آور است و باید شاغلان این حوزه از تمام مزایای سختی 

کار ازجمله بازنشستگی پیش از موعد بهره‌مند باشند.
او با بیان اینکه »در مورد سختی کار کارگران ساختمانی هم وزارت کار کوتاهی کرده 
و پیشنهادات مکرر انجمن‌های صنفی نادیده گرفته شده« ادامه می‌دهد: چطور کار 
کارگران ساختمانی را سخت و زیان‌آور در نظر نمی‌گیرند؟ وقتی به دلیل سرمای شدید 
همه ادارات و مدارس استان زنجان تعطیل هستند، کارگران ساختمانی در فضای باز 
مشغول کارند. سر ظهر و در بهترین شرایط، دما صفر درجه است. در روزهای گذشته دمای 

ابهر ۲۰ درجه زیر صفر بود اما کارگران و استادکاران ساختمانی مجبور بودند کار کنند.
محرومیت از اصول ایمنی، یکی دیگر از اصلی‌ترین چالش‌های حوزه ساختمان است. 
نایب رئیس انجمن صنفی کارگران ساختمانی شهرستان ابهر در این رابطه می‌گوید: 
نرخ حوادث کار کارگران ساختمانی به شدت بالاست. این کارگران هر روز در معرض 
خطر مرگ هستند. ۶ تا ۷درصد از جمعیت شاغلان کشور را کارگران ساختمانی تشکیل 
می‌دهند اما متاسفانه بیش از ۵۰درصد حوادث کار و فوتی‌های ناشی از آن، متعلق به 
کارگران ساختمانی‌ست. این معادله نابرابر نشان می‌دهد که تا چه اندازه جان و سلامتی 

کارگران ساختمانی در معرض خطر است.
بابایی با تاکید بر اینکه »آموزش ایمنی کارگران ساختمانی متولی ندارد« تاکید 
کرد: نظارت بر ایمنی کارگاه‌های ساختمانی ضروری‌ست. از سوی دیگر باید کارگران 
ساختمانی آموزش ایمنی ببینند. انتظار داریم وزارت کار به این موضوع ورود کند و بتوانیم 
با کمک وزارت بهداشت، وزارت کار و با مشارکت انجمن‌های صنفی، ایمنی کارگران 

ساختمانی را بهبود بخشیم.

کار در سرمای منفی ۲۰ درجه بدون بیمه و بازنشستگی

کارگران ساختمانی از حقوق شهروندی محرومند

گفت وگو

یک فعال کارگری با تأکید بر اینکه افزایش حقوق و مزایای 
جامعه کارگری باید با نرخ تورم در نظر گرفته شود، گفت: با توجه 
به اینکه در آستانه پایان سال قرار داریم و معمولاً در این زمان 
جامعه کارگری و بازنشستگان دغدغه جلسات شورای عالی کار و 
بحث افزایش حقوق را دارند اما به دلیل اینکه در سال‌های گذشته 
هیچ‌‌گاه به حق و حقوق واقعی خود نرسیدند، این موضوع بر 

دغدغه‌های این قشر افزوده است.
داود میرزایی در گفت‌وگو با ایلنا، افزود: با تغییر دولت این 

انتظار وجود دارد که وزیر کار و معاونین وی در شورای عالی کار به 
قانون اعتقاد راسخ داشته و پای‌بند به قانون باشند و حقوق جامعه 

کارگری به اندازه تورم افزایش یابد.
میرزایی تصریح کرد: انتظار این نیست که در سال جاری تمام 
عقب‌ماندگی‌های حقوق کارگری جبران شود اما این انتظار 
می‌رود که حداقل در سال جاری با توجه به شعارهای قانون‌مداری 
و قانون‌محوری و عدالت‌محوری رئیس‌جمهور، وزیر و معاونین 

وزارت کار، در همین محور حرکت کنند.

وی بیان داشت: شورای عالی کار نباید تحت تأثیر مصوبات 
مجلس و نمایندگان مجلس قرار گیرد. چنانچه مجلس اعدادی 
مانند ۲۰ یا ۳۰درصد برای جامعه کارکنان دولت لحاظ می‌کند، 
باید شورای عالی کار متوجه این موضوع باشد که امتیازاتی که در 
حقوق کارکنان دولت وجود دارد، قطعاً در حقوق کارگران وجود 
ندارد. حقوق جامعه کارگری بدون حاشیه‌سازی و بدون در نظر 

گرفتن مصوبات اخیر مجلس باید تعیین شود.
دبیر اجرایی خانه کارگر ساوه با یادآوری این موضوع که جامعه 
کارگری و بازنشستگان سال ۱۴۰۲ را در یک شرایط بسیار سخت 
سپری کردند، تأکید کرد: عمده دلیل این شرایط سخت و وضعیت 
تأسف‌بار، تبانی پشت پرده نمایندگان مجلس، اعضای دولت و تیم 
اقتصادی آنها بود که نظرات آنان در قالب وعده‌های پوچ و توخالی 

در شورای عالی کار بر نمایندگان کارگران تحمیل شد.

یک فعال کارگری:

حقوق کارگر باید به اندازه تورم افزایش یابد

گفت وگو

معاون فنی و امور بیمه‌ای صندوق بازنشستگی کشوری درخصوص پرداخت 
معوقات ناشی از اجرای ۴۰درصد از متناسب‌سازی براساس قانون برنامه هفتم توسعه به 

بازنشستگان، توضیح داد. رضا فیضی‌نژاد در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: طبق بند ماده 
۲۹ قانون برنامه هفتم توسعه، دولت مکلف شده تا افزایش حقوق بازنشستگان کشوری 
را به میزان ۹۰درصد حقوق و مزایای مشمول برداشت کسور شاغلان مشابه و همتراز در 
سال ۱۴۰۳ اجرایی کند که این افزایش از سال اول به میزان ۴۰درصد و در سال‌های دوم و 
سوم نیز هر کدام به میزان ۳۰درصد خواهد بود. این قانون از آبان‌ماه اجرایی شد و براساس 
توافقات صورت گرفته بین دولت و مجلس، مقرر شد طی چهار ماه آذر، دی، بهمن و اسفند 
براساس مر قانون، به میزان ۴۰درصد حقوق و فوق‌العاده‌های مشمول برداشت کسور به 

حقوق بازنشستگان افزوده شود.
وی ادامه داد: در بند ر تبصره ۶ قانون بودجه ۱۴۰۳ آمده برای اجرای متناسب‌سازی 
۵۰ همت در نظر گرفته شده بود که این رقم به ۷۵ همت افزایش پیدا کرد اما اگر قرار باشد 

دولت بیشتر از این ۵۰ همت هزینه کند باید دارای مجوز باشد، در غیر این صورت تعهد 
مازاد برای دولت محسوب می‌شود. از آنجایی که مابقی باقی مانده از ۵۰ همت به طور کامل 
می‌تواند معوقات سه صندوق کشوری، لشگری و فولاد را پوشش دهد، از همین رو با توافق 
به عمل آمده میان دولت و مجلس قرار شد که متناسب‌سازی برای چهار ماه آذر، دی، 
بهمن و اسفند در سال جاری پرداخت شود.فیضی‌نژاد درمورد پرداخت معوقات هشت 
ماه ابتدایی سال جاری نیز، افزود: طبق توافق دولت و مجلس قرار است معوقات هشت ماه 

ابتدایی در طول سال ۱۴۰۴ به حساب بازنشستگان کشوری واریز شود.
معاون فنی و امور بیمه‌ای صندوق بازنشستگی کشوری در خاتمه تاکید کرد: مجموع 
معوقات هشت ماه ابتدایی برای سه صندوق بازنشستگی کشوری، لشگری و فولاد معادل 

۲۵ همت است که تنها برای صندوق بازنشستگی کشوری ۱۶ همت را دربرمی‌گیرد.

معوقات ناشی از اجرای متناسب‌سازی، سال آینده پرداخت می‌شود
گفت وگو


